02.02.21.

Tema:

[ eoMeTpNYECKUN CMbICIT NPOU3BO4HOW.
PelLueHne npumMepoB Ha reoMeTpu4ecKnm
CMbICIN NPON3BOAHON N cOCTaBlneHne
KacaTenbHOW K rpadpuky doyHKUNN.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacme, ripucrame o0meemakl Ha 80rPOCkI U peuweHue
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo onga yceBoeHust matepuana:
https://iu.ru/video-lessons/3fdd2954-895b-4d08-8ea?
-9170ac3e7dfa




TeopeTnyeckas YaCTb:
|_|p0‘-IVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

'eomeTpHYECKHIT CMBICJ MPOH3BOHOM

HanmomMauM, uTo rpaukoM JHHEHHOW OQVHKIHH
y=~hkx+b saBaserca npamas (puc. 109). Ymecxo
k = tg 0. HASLIBAIOT Y2A08blM KOIPHUYUEHMOM TIPAMOI,
a yroa o — yaaom mexcdy amou npamoi u ocwvio Ox.

Ecam k>0, 10 0 < & <§ (puec. 109, a); B aTOM CaY-

yae HYHKIUA BO3pacraer.
Ecau k < 0, To —g <o <0 (pue. 109, 6); B aTOM Cay-

yae pyaxkuua y = kx + b ybnisaer.

UA YA

y=kx+b, k>0
y=kx+b,k<0
o \
-
0 x

Puc. 109

=Y




leoMeTpUYeCKHit CMBICT MPOU3BOAHON COCTOUT B TOM,
YTO 3HAYCHHE MPOoH3BOAHOM pyHkuuu [ (x) B TOuKe X
paBHO yraoBomy Koa(hUIMeHTY KacaTeJabLHOH K rpa-
bury dyaruuu B Touke (x; f (x)).

3apnaua 1

Haiitu yron memxay xacatennhHOM K rpaduxky QyHK-
puu y = sin x B Touke (0; 0) n ocswo Ox.

P Haitnem yriosoit KoahdUIMeHT KacaTeJbHOH K KpH-

BOM y = sin x B TouKe (0; 0), T. e. 3HAUEHHE TPOHUIBO/-
HO#t oroit dyHknuu npu x = 0.
ITponaBoanas pyukuum [ (x) =
=gin x pasHa f[’'(x)=cos x.
IIo dopmyrne (2) Haxoaum
tga=7f(0)=cos0=1,
n

Puc. 112

3anaua 2

o=arctg 1= . (pue. 112). <

OrMeTHM, 4TO 3TO CBOMCTBO I10-
JIe3HO JIs nocTpoeHus rpadu-
Ka y=sinx: B Touke (0; 0)
CHHYCOHZAa Kacaercsas TNpPAMOM
y = x (puc. 112).

HaiiTu yros Mexay KacaTeJbHO# K mnapabose y = x°
B Touke (1; 1) 1 ockio Ox M HanucaTh ypaBHeHUEe 9TOM
KacaTeJbHOM,

[Ipoussogras (ysxmuu f (x) = x* pasma f’(x)= 2x.
Ilo ¢dopmyne (2) naxomum tgo=f'(1)=2-1=2,
oTkyaa o = arctg 2 (puc. 113).

Haiiném Tenepsr ypaBHeHHe KacaTeabHO# AB K mapa-
Gone y = x> B mouke A (1; 1) (cm. pue. 113). Ecan
y = kx + b — ypasreHue npamoit AB, To k = tg o = 2,
T. €. YpaBHeHMe KacaTeabHON umeer BHA y = 2x + b.
IlogcraBnsasas B 3TO0 ypaBHEeHWEe KOOPAMHATBI TOYKH
(1; 1), monyuaem 1 =2 -1 + b, orkysna b =-1. Cneno-
BaTeJabHO, Y = 2x — 1 — ypaBHeHHMe MCKOMOH Kaca-
TeabHON., <



Puc. 113

DO |

ypaBHeHNe KacaTeJabHOM

y=1(x) +1 (%) (x—xp). O (3)

3anaua 3 HaiiTin ypasHeHMe KacaTeJbHONH K rpaduxy QyHKuMN
Yy =cos x B TO4Ke ¢ abcuueccoin x,= %

p Haiiném ssavenus Gyurouu f (x) = cos X U €€ Opomns-

. n
BOAHOM B TOYKe X,= E:
2

\M

f (x,) =cos

.
6

y=cosx

Puc. 115

=Y

5

~emag f'(xo)=—'8inﬂ=—

3

(]
DD |-

HUenoasaysa dopmyay (3), saiiaém
HCKOMOE YypaBHEHHE KacaTeJb-

HOIA: y=§—%(x—%),

WM y=-Lx+ ﬁ-{-l . <
2 2 12

Kacarenrnas ® rpaduxky @yHk-

nJE]

MM Y = COS X B TOYKe E; =

usobpaxkena Ha pucyHke 115,



[MpakTnyeckas yacTb.

858 Haiitu yraosoii koadduIHeHT KacaTeJbHOH K rpadury QyHk-
muu y = f (x) B Touke c abcumccoit x,:
1) fx)=2% x5=1; 2) f(x)=sin x, xo=;

3) f(x)=Inx, x,=1;

859 HaiiTi yroa Mexay kacaTeabHolt K rpaduky dysxnuu y = f (x)
B Touke ¢ aGcumccoi x, u ockw Ox:

1)f(x)=—§x3,xo=1; 2)f(x)=—1;, xo=1;
8) f(x)=2Vx, x,=8; 4) f(x)=2&, x,=3;
Jx

860 Hanucars ypaBHeHEWe KacaTeJbHOH K rpapuxky QYHKIHH
y=f(x) B Touke ¢ abcnuccoit x:
1) f(x)=x2+x+1, x4=1; 2) if (x) =%~ 8x%, 2y =2;



